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YAY DACGALARININ HIZI
YAY DACGALARININ YANSIMAST

YAY DALGALARININ HI2|
YAY DALGALARININ YANSIMAS
IKi ATHANIN KARSILASHASI
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Tytde bu konulardan son onbes yilda
hi¢ soru gelmed..
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Yaylarda enine ve boyuna dalgalar uretilebilir:

Boyuna
dalgalar

Ilerleme yonu
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Esnek bir yay F kuvveti ile gerilirse bu yayda olugturulan dalganin hizi

F
v=VLl

ile hesaplanir. < ! >
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A Kesit Alani

Y

Uzunluklari egit, ayni maddeden yapilmig X, Y, Z yaylari esit kuvvetlerle geriliyor.
Yaylarin Kkesit alanlarinin sutun grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gore, bu yaylarda olusturulan atmalarin suratleri vy, v, v, arasindaki
iligki nedir?

A) vy =V, =V, B) v, > vy > v, C) Vy > Vg >V,
v D)vy,>V, >V E) vy >V, > V
AoSne y 2 Yz 7 Vx X’ V%2 Vz




Serbest ug Sabit ug

Gelen atma Yansiyan atma
Serbest ug Sabit ug

Gelen atma Yansiyan atma



Serbest | Sabit
w T T

Esnek bir yay uzerinde olugturulan gekildeki atma ok yonunde ilerliyor.

Atmanin iki kez butunuyle yansidiktan sonraki gorunumu asagidakilerden
hangisidir? (Bolmeler esit araliklidir. Enerji kaybi onemsenmiyor.)
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Boyca yogunlugu buyuk yay = kalin yay, agir yay, sert yay

Boyca yogunlugu kuguk yay = ince yay, haff yay, yumusak yay

e < Hy = Vi >V Ince yaydaki dalgalar daha hizlidir.




Ince yay Kalin yay Iletilen atma

Yansiyan atma

Kalin yay Ince yay Yansiyan atma Iletilen atma




Ayni maddeden yapilmig esnek X ve Y yaylari O noktasindan birbirine eklenmigtir.
X yayinda olugturulmug bir atma ok yonunde ilerliyor.

X yay! Y yayindan ince olduguna gore, atma Y yayina gectiginde,
Vv, hiz

h, genlik

¢, geniglik

niceliklerinden hangileri azalir?

A) Yalniz v B) Yalniz h C) v ve h
D) h ve / E)v, h ve /

v

oL



Ayni maddeden yapilmig X ve Y yaylari, O noktasindan birbirine eklenerek iki du-
var arasina gerilmigtir. X yayinda olugturulan bir atmanin'Y yayina iletileni L, yan-
siyani ise K gekildeki gibidir.

Buna gore,
I. X yay!, Y yayindan Kalindir.
II. K atmasinin hizi, L ninkinden kucuktur.
III. X yayinda olugturulan ilk atma bas asagidir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (Bolmeler esit araliklidir.)

A) Yalniz 1 B) Yalniz II C) Yalniz III

v D) I ve Il E) II ve III
ABONE
oL
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Serbest
ug

C

Bir ucu sabit, bir ucu serbest olan turdeg yayda t, = O aninda sekildeki oklar yo-
nunde hareket eden esit genlikli iki atma vardir.

Bu atmalar hangi aralikta ilk kez girigerek birbirini bir an yok eder? (Bolme-
ler esit araliklidir. Enerji kaybi onemsenmiyor.)

A) KL B) LM C) MN D) NP E) PR






